

Americké médiá sú skeptické ohľadom Ukrajiny: The Times Americká rozviedka v ukrajinskej protiofenzíve úspech nečaká. NYT: Úspech ukrajinskej protiofenzívy je pochybný. CNN: Bude to obrovská skúška!

- Redakce CZ24 News | 30. dubna 2023

UKRAJINA: Ukrajina pravdepodobne nedosiahne väčší úspech v prípade protiofenzívy, nie je na to pripravená.



Píše denník „[The Times](#)“ s odvolaním sa na informácie amerických tajných služieb, ktoré sa dostali na internet.

„Uniknuté odhady amerických spravodajských služieb naznačujú, že Ukrajina (v priebehu protiofenzívy) pravdepodobne nedosiahne niečo viac ako skromný územný postup do zakorenených ruských pozícií,“ píše sa v článku.

Teraz, ako uvádzajú noviny, ukrajinské ozbrojené sily majú 1500 obrnených vozidiel a 230 tankov, ktoré im nedávno poskytli krajiny NATO. Západní politici však pochybujú, že sa najvyšší velitelia ukrajinských jednotiek dokážu prispôbiť novým systémom rovnako ako ich vojaci na bojisku.

Okrem toho kyjevskej armáde stále chýba riadna protivzdušná obrana pre akúkoľvek útočnú operáciu, čo ju stavia do neistej pozície, zdôrazňuje sa v článku.

Ukrajina zároveň nemá inú možnosť, ako začať veľkú jarnú alebo letnú ofenzívu, keďže jej lídri sú „stále zatláčaní do kúta“ západnými krajinami.

„(Ukrajinský prezident) Vladimir Zelenskij musí demonštrovať to, čo zasvätení z Washingtonu dosť hrubo nazývajú návratnosť investícií,“ dodal autor článku.

NYT: Úspech ukrajinskej protiofenzívy je pochybný

Ukrajinská protiofenzíva pravdepodobne nebude úspešná.



Píše Michael Schwirtz v stĺpčeku pre „[New York Times](#)“.

„Bojové úlohy sú desivé. Aby Ukrajina uspela, bude musieť prekonať dobre opevnené ruské pozície vybudované za desať mesiacov, ale aj nedostatky svojej armády,“ tvrdí novinár.

Ako argument citoval vyjadrenia amerických predstaviteľov, že výrazné zmeny na bojisku v dôsledku ukrajinskej protiofenzívy sú nepravdepodobné. Okrem toho neustále ubúdajú Ozbromným silám Ukrajiny zásoby zbraní.

„Po 14 mesiacoch nepretržitého boja sú ukrajinskí vojaci vyčerpaní,“ dodal Schwirtz.

V Kyjeve neustále hovoria o hrozacej protiofenzíve Ozbromných síl Ukrajiny. Ako poznamenal hovorca Kremľa Dmitrij Peskov, ruská armáda všetky takéto vyhlásenia pozorne sleduje a pri plánovaní špeciálnej operácie zohľadňuje.

CNN: Pokus o prelomenie ruskej obrany bude pre Ozbromné sily Ukrajiny „obrovskou skúškou“

Pre ukrajinskú armádu to bude „obrovská skúška“ prelomiť ruskú obrannú líniu počas protiofenzívy v Záporožskom regióne.



Upozorňuje na to televízia [CNN](#).

Odvola sa na satelitné snímky „Maxar Technologies“, ktoré ukazujú „línie protitankových priekop, bariér, mínových polí a zákopov“ v oblasti, kde sa očakáva, že ukrajinská armáda spustí protiofenzívu.

Ako poznamenáva CNN, ukrajinskí predstavitelia pripúšťajú, že im môže chýbať prvok prekvapenia. Kremel už skôr informoval, že Moskva všetky vyhlásenia o protiofenzíve ukrajinskej armády pozorne sleduje. Člen hlavnej rady Záporožskej administratívy Vladimir Rogov začiatkom tohto týždňa oznámil, že ukrajinské ozbrojené sily zvýšili počet svojich jednotiek pri meste Gulajpole, ktoré sa nachádza pri frontovej línii na 12.000 mužov.

Generálny tajomník NATO Jens Stoltenberg 27. apríla vyhlásil, že krajiny aliancie poskytnú Ukrajine takmer všetku sľúbenú bojovú techniku, pričom 98% sa už v krajine nachádza. CNN poznamenáva, že ukrajinská armáda sa ešte musí naučiť túto techniku ovládať. Podľa Matthewa Schmidta z „University of New Haven“ bude rozhodujúce, ako budú ukrajinskí vojenský velitelia tieto zbrane používať.

Ukrajinská strana má podľa CNN výhodu pri výbere smeru, z ktorého spustí protiofenzívu; Ruská strana si však udržiava jasnú vzdušnú prevahu, „a to by mohlo byť pre spomalenie postupu Ukrajiny rozhodujúce“.

ZDROJ: The Times / New York Times

Překlad: N.F.